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Гамлет 

<<Гамлет» у постановці Андрея Сербана в Нью-Йоркському публічному театрі йшов від 
23 листопада 1999 по 9 січня 2000. Тому, коли Лев Шрайбер, який грав Гамлета, сту

пив на кін 1 січня о восьмій вечора , шанси , що був він єдиним в день нового року, бу

ли чималими. 

Гамлет - це одне із найтрудніших 

випробувань для кожІ-юго режисера. 

Юрій TapuaвcttJкuй 

то. Приклади такого -три духи покій

ного батька Гамлета, замість одного , і 

два Фертінбраси - хлопець та дівчи
на, що приходять на кінці. Сербан теж 

застосовує практику вживання того са

мого актора в різних ролях- Колм Фе
оре грає і Клявдія і духа Гамлетового 

батька. Він також грає актора, що 

представляє короля , якого отруюють у 

виставі. Крім того , п 'єсу Сербан поді-
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лив на двІ частини, з перевагою МІЖ 
... 

ними: перша-це перших чотири дн, а 

друга- дія п 'ята. Це виправдовується 
логікою п'єси. В перших чотирьох ді

ях Гамлет вагається - діяти чи не дія

ти? Після повороту з АнгліЇ він вже не 
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має сумнІВІВ- питання тwьки, як за-
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дум ИОГО ЗДlИСНИТЬСЯ. 
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• Килим мови , перетканий лишними по-

JіЄ ZЗ етичними узорами, довжиною три гo-
tU z·ших дини, ряд емблематичних постатей за
/V хідної кульrури , особливо головного 

Сценографія вистави (Джон Койн) ду
же проста. В першій частині в глибині 
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кону є СТІна з трьомадверима в юи, ЯКІ 

більшість часу зачинені . Над ними -
• 

rанок, де проходить другорядна ДІЯ, 

вип о ваио 

'ЛЯ кожuого 

ежисе а 
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• 
героя , сцени-загадки , яю мало хто зу-
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мш розв язати по-цшавому - все це ро-

бить її спокусливою принадою кожно

му, хто чується в силах простягнуги ру

ку по найвищі лаври. Сербан , очевид-
о • 

но, чувся готовим на таке І в наслщку 
... . . 

маємоиого см1ливе 1 сучасне представ-

лення цього Шекспіравого твору. 
Труднощі , що становить «Гамлет» ДТІЯ 

режисера, походять з його багатства-. - . . . 
велико І юлькост1 сцен, плетива тем 1 

підтем , складности дійов:vrх осіб. Щоб 
створиТУІ з нього ефективну, сприй-
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нятливу глядачевІ виставу, в наm1 часи 

постановники часто вдаються до ско

рочення тексту. 

Сербан не пішов легшим шляхом. 

Текст п'єси залишив повним . Криста-
• • • •• • • 

тзацно п осягає ВlН суто театральними 

засобами. Відходив від тексту небага-

• 

що контрастує з головною, яка має МlС-

це перед стіною на кону. В другій час
тині головна дія відбувається в ямі , ви

по.вненій білим піском, що на просце

ніумі. Стіна- це облуда, якою Клявдій 
• V 

намагається прискорити СВlИ злочин. 

З віконця , що несподівано відкрива
ється у ній , слідкують за Гамлетом 

крізь льорнетку слуги Клявдія , крізь 
бічні двері - Розенкранц і Гільденш

терн. Гола золотиста стіна і постаті в 
фезах на тлі 1-і нагадують двір якогось 
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марокканського султана, з иого 

безглуздими , але небезпечними інтри
гами. Багаті костюми (Маріна Драrі
чі) ' різностилева музика (Елізабет ева
дое) , рух-танець (сам Сербан) і часто 
зміюоване освітлення (Майкл Чибовс
кі) оживлюють виставу, додаючи їй ко
лоритности та динамічности. Поста-



новка по-постмодерному багатостиле

ва. Маємо в ній і клясично шекспірів
ську дикцію самого Гамлета, і мовне 
блазнювання Клявдія. Є і реалізм Ста
ніславського (вбивство Польонія), і 
модернізм Таїрова (костюми і танці), і 
елементи Кабукі та Но (вистава у вис
таві) , і цирковий танець на линві. Сер
бан підкреслює по-брехтівському, що 
перед глядачем не життя, а театр. 

Суть Сербанового «Гамлета» зводить
ся до боротьби двох сил, що змагають
ся впродовж цілої вистави - Клявдій і 

Гамлет. Все інше підпорядковується 
цим двом елементам. Це викристалізо

вує п'єсу і робить й сприйнятною для 
глядача. Клявдій- це хтивий, підступ

ний братовбивець , готовий піти на 
все, щоб затримати те , що осягнув сво
їм злочином - корону Данії і дружину 
свого брата. Гамлет же ж не а.неміч-
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нии, нершrучии пrгелектуал, а повнии 

енергії , би стрсумний та гостроязикий 
молодик, що ви є з болю по смерті бать

ка і кипить ненавистю до його вбивці. 
Примітивно~!)' Клявдію не встояти 
nроти такої сили. Глядач знає від по

чатку, що він буде покараним за свій 
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злочин, тшьки не знає коли 1 як. 

Вирішальним у постановці Сербана 
був вибір Шрайбера на ролю Гамлета. 
Шрайбер відносно молодий (32 роки), 
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мускулястии , ростом метр дев ятдесят, 

але з пухкеньким обличчям маминого 
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синка-типовии карикатурним амери-

канський J ewish Ьоу з багатого перед-
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містя Нью-Иорка. У другій сцені пер-
•• ••• • • 

шоr дн, коли король, королева та lНШІ 

обговорюють найновіші події в Данії , 
• 

вІн сидить з головою , прикритою чор-

ною хустиною, і коли знімає ЇЇ, облич-
" . . 

чя иоrо напухле 1 аж синє вІД плачу, а 

на щоках сліди сліз. На мить глядач 
• • • 

сумншається, чи впорається вш ЗІ сво-
. 

єю важкою роллю, що не легша ВІД 

обов'язку Гамлета. Але, як тільки він 
стає на ноги і кидає слова в бік гляда-

• • • • • 
чш, всІ сумнши розвша.ються - 1 перше 

і друге буде зроблено! 
Сербанова Офелія, Линн Коллінс, 
теж несподіваний вибір - вона 
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щоино заюнчила драматичну школу 
V 

Джулліярд в Нью-Иорку. Та під керів-

ництвом доброго режисера створила 

вона живу, природну Офелію , м'яку 
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ж1ночу «ІНЬ», що протиставилась 

твердому чоловічому «ЯНЬ>> Шрайбе
ра. В першій сцені третьої дії вона є 
покірною жертвою садиста Гамлета. 
А в «божевільній» сцені - ліричною, 

а не мелодраматичною. 

Гра акторів бездоганна, кожна роль 
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витримана в своrм стшп, яю не запере-

чують себе в цій постмодерній виставі. 

Треба вирізнити вже згадуваного Фео
ре в ролі Клявдія, що майже до самого 
кінця протистоїть Гамлетові, та Діяну 

Венору, в ролі r ертруди, хтиву пере
любницю-королеву і чуттту матір . 
Суть п ' єси , як було сказано , Серб ан 
зробив ясною, але неясними залиша

ються кілька його розв ' язок. Чому 

дух Гамлетового батька складається з 
u 

трьох постатеи - головна постать у 
• • • • 

чорному, що говорить, 1 двІ НІМІ -

червона й біла , що тільки рухаються 
по-сценічому граційно? Глибшого 
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зм1сту в ц1м не видно, 1 здається , що 

зроблено це тільки для зорового 

ефекту. Але це баламутить глядача, 

nримушує задуматися, чи є за тим 

щось глибшого? 

Невдалим теж треба вважати тракту-.. 
вання останньоr сцени , де чотири тру-

пи всівають кін. Є це головний недолік 

п 'єси. Розв'язати театральним засо

бом цю проблему очевидно дуже труд

на річ , але можна було очікувати від 

Сербана, що він петрудиться тут щось 
зробити. Проблема одначе залишаєть
ся неторканою. Сцена у виставі така ж 
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мелодраматична, як на папер1 1 ЯІ< )' 

всіх стандартних постановках. Мимо-
С) 

хіть насувається думка, що коли б Сер- 2 
бан вибрав до «Гамлета» той модер- ::j 

• u • • <::::> 
НІстичнии пщхщ, що застосовував у по- а 
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становцІ грецьких траrед1и , сnрощую- ~ 

чи текст і сміливо відходячи від нього , ~ -. 
«Гамлет» його був би новим кроком у .s~ 

інтерпретації Шекспірсвого твору. ~ 

* М0ву авт0ра збережемо ~ 
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• Лев Шрайбер (Гамлет), 
Дія на Венора (f ертруда) , 
Андру [ армаІ-І ( Барнарда) 
у виставі (<ГG.Jн.ttem » . 

Режи~ер Андрей Сербан . 
Ньrо-Иоркський публічний 
театр . 2000. 

• Колм Феоре ( Клявдій) , 
Річард Л ібертіні 
(Польовій) 
у виставі ,,гам.;tет,>• . 
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